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Referat af bestyrelsesmøde den 23. oktober 2024 klokken 17:30 – 21:00 

Sted:  VSK Klubhus 

Deltagere: Jens Klæbel, Maria Mille Pedersen, Henrik Borch, Kirsten Frydensbjerg, 

Jan Stephensen, Carsten Adsersen, John Gericke, Per Jakobsen, Jan 
Christiansen 

Gæster:  Tom Bøjland 

Afbud: Christian Mørch, Jesper Hjøllund, Jesper Langer 

 

Dagsorden:  

1. Godkendelse af dagsorden og bilag, samt valg af referent. 

Dagsorden godkendt. Henrik Borch er referent. Mødet er konstateret 

beslutningsdygtigt. 

 

2. Konfirmation af beslutninger taget via mailingliste (ingen) 

Der er ikke taget nogen beslutninger siden sidste regulære møde. 

 

3. Behandling af sager 

a. Assistance med jollepladsen 
Tom Bøjland var inviteret med som gæst til bestyrelsesmødet. Tom fortalte, 

at han som kommende ny bruger af havnen/VSK, gerne vil være med som 
frivillig og deltage i arbejdet med at forbedre forholdene på jollepladsen til 

gavn for specielt jollesejlerne.  
Tom, John og Jesper Langer afholder et møde så hurtigt som muligt for at 

konkretisere, hvad der er behov for af arbejde for at bringe jollepladsen i en 
bedre og mere overskuelig tilstand. 
 

b. Børn og unge. Hvordan får vi flere børn og unge til VSK og ikke mindst, 

hvordan fastholder vi dem / John 
John forklarede, at VSK aldrig har haft så få børn og unge som nu. Hvad skal 

der til for, at vi får skabt interesse for at gå til sejlads, og hvordan fastholder 
vi børn og unge.  

Bestyrelsen havde en diskussion om emnet og fremlagde forskellige fakta og 
synspunkter. 

Formanden efterlyste en, som vil tage teten på at drive processen videre, 
men der er ikke kapacitet blandt bestyrelsen til at drive processen. Det bør 

overvejes, om der skal hyres hjælp ind udefra til at hjælpe med strategi og 
vision for VSK Ungdom, så vi kan tiltrække og fastholde nye sejlere. 

Konklusionen blev, at der blev nedsat et udvalg bestående af Carsten, John 

og Jens, som indledningsvis vil tage en snak med Michael Krogh og Kenneth 
Bøggild.  

Til næste møde er det udvalgets opgave at have en plan klar for det videre 
arbejde med strategi og vision for VSK Ungdom. 

Det blev besluttet, at dette dagsordenspunkt skal fastholdes, som 
tilbageværende punkt på fremtidige bestyrelsesmøder. 
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c. Børn og unge med særlige behov (Se bilag 1) / Jens 

Jens fremlagde til orientering bilag 1. Kirsten vil gerne deltage på mødet den 

28. november hos Vallensbæk Kommune. 
 

d. Sejlerfondens donationers betydning for unge / Carsten 

Carsten opfordrede til, at budskabet i Kenneth Bøggilds mail til VSK, hvor 
han takkede for midlerne til støtte for Maria Bøggild, spredes til et bredere 

publikum. 
Ovenstående tages videre i ovenstående udvalg under punkt b. 

e. Forebyggelse, tidlig opsporing og håndtering af overgreb mod børn og unge 

(Se bilag 2 og 3) / Jens 
Jens fremlagde til orientering bilag 2 og 3. Der skal laves en agenda til et 

kommende møde med kommunen, hvor dette emne tages op. Jens er 
tovholder på at få sat en dagsorden sammen og få aftalt et møde. 

 
f. Rekruttering af frivillige og udbud af enkelt-opgaver til frivillige (Se bilag 4 

og 6) / Jens 
Jens fremlagde bilag 4 og 6. 

 
Gråsælerne: Der bliver færre Gråsæler, og de kunne godt bruge flere 

hænder. Gråsælerne vil selv gøre en indsats for at finde flere hænder. Det 
blev foreslået at få Jesper Langer til at forfatte et skriv til klubbens 

medlemmer om, hvad Gråsælerne er, og om der er nogen, der har lyst til at 
være med. Jan S. tager kontakt til Jesper. 

 

Sejlerskolen: Der kommer nye instruktører til, og der er også afgående 
instruktører. Et fint balanceret flow. Der skal heller ikke være for mange 

instruktører, men afhængig af antal elever, skal antallet af instruktører 
balanceres i forhold til antal elever. 

 
Festudvalget: De er godt besat. Hvis de mangler hjælp, rækker de selv ud 

og skaffer assistance. 
Det blev nævnt, at der er behov for et udvalg til at arbejde med opfriskning/ 

fornyelse af interiør i klublokalet. Kirsten, Maria og Jan S. meldte sig til 
”forskønnelsesudvalget”. 

 
Kapsejlads: Har de ressourcer, de skal bruge til at indhente og administrere 

stævner, men selve afholdelsen af stævner kræver i sagens natur mange 
flere frivillige, som ikke har deres daglige gang i kapsejladsudvalget. 

 

Ungdom: Ikke identificeret behov for flere frivillige. Vi mangler input fra 
Michael Krogh. 

 
Enkeltstående frivillig-opgaver kan formidles via FB gruppe og mail. Evt. 

koordineres af en frivillig-koordinator (tovholder). Frivillighedsudvalget tager 
en snak med Jesper Langer om, hvordan enkeltstående opgaver kan 

formidles og koordineres. Per vil gerne bistå i nødvendigt omfang. Bilag 6 
danner grundlag for det, som kommunikeres ud. 
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g. Stormflodssikring (Se bilag 5) / Maria 

Maria fremlagde bilag 5. John og Maria arbejder videre med at kigge på 
løsninger og priser. 

 
h. Nacra 17 sejlere til vinter / Jan C 

Jan nævnte at en Nacra 17 sejler var blevet afvist plads på havnens del af 
jollepladsen. 

Det er ærgerligt, at vi mister en aktiv sejler, idet VSK ikke fik mulighed for at 
undersøge, om der var plads på VSK’s areal. 

 
i. Ny RIB (Se bilag 7) / Henrik 

Henrik fremlagde den grundlæggende idé om, at VSK (Ungdom og 
Kapsejlads) gerne vil opgradere den lille RIB ”Krølle” til en lidt større og 

nyere model. 
Henrik nævnte, at der vil blive forsøgt indhentet fondsmidler til delvis 

finansiering af en ny RIB til erstatning for ”Krølle”. Henrik, Jan C og Kenneth 

Bøggild arbejder videre med at kortlægge behov, priser og fondsmidler for at 
kunne fremlægge det kapitalbehov, der vil blive fra VSK. 

4. Opfølgning på økonomi / Henrik  

a. Budgetopfølgning, herunder orientering om særlige administrative 

dispositioner siden sidste bestyrelsesmøde (Se bilag 8, 9, 10 og 11) 
Henrik fremlagde første udkast til budget 2025 og nævnte en enkelt rettelse, 

der vil blive sat ind. Bestyrelsen godkendte første udkast. Økonomiudvalget 
arbejder videre med at finjustere budgettet og sørge for, at der er fuld 

sammenhæng med 5-års planen. 

 

5. Orientering, herunder status fra udvalg 

a. VSK Ungdom / Jan C 
De to trænere Martin og Mads skal på instruktørkursus. Jan C. søger 

kommunen om støtte fra uddannelsespuljen. 
 

b. Krabben / Henrik 
Krabben vil gerne have et nyt udhængsskab i indgangspartiet, da det 

nuværende er gammelt og slidt. John fremviste et billede af det skab 
Krabben ønsker, og bestyrelsen godkendte det. John meddeler godkendelsen 

til Krabben. Krabben finansierer selv udhængsskabet. 
 

c. Kapsejladsudvalg / Henrik 
Der planlægges nye stævner til næste år i form af et ungdoms/juniorstævne 

(måske DM) og et eller flere kølbådsstævner.  
 

d. Tirsdagssejlads / Jan S 
Kapsejladsbøjerne bliver taget op indenfor de nærmeste par uger. 
 

e. Højvandssikring / John 
John har afvist det seneste tilbud, vi har modtaget, da det bliver for dyrt. 
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f. Miljø / Maria 

Maria har sendt 11 punkter ind til vurdering af certificeringsniveau. Har ikke 

hørt tilbage endnu. 
 

g. Sejlerskoleudvalg / Per 
Der blev afholdt prøve lørdag 28/9 for 18 elever i 5 hold. Vejret var meget 

blæsende. 
Én båd valgte at gå op, og 3 ud af 4 bestod under meget svære betingelser. 

Maxi/Cirrus forsøgte også at gennemføre prøven, men censor afbrød, da et 
vindstød på over 16 m/s fik eleven til at lave ufrivillig bomning og herunder 

ødelagde noget af løjgangen. 
Om søndagen gik de resterende både op, og alle bestod under nærmest 

perfekte vejrforhold. 
I øvrigt blev morgenbrød lørdag og søndag indkøbt via Too-Good-To-Go i 

god tråd med klubbens miljøcertificering. 
 

Torsdag 22/8 var 3 af skolebådene involveret i forskellige påsejlinger i 

forbindelse med undervisningen. 
Der er indløbet én anmeldelse fra en båd på C-broen fra et tidligere medlem 

af VSK. Vi har modtaget en skadesanmeldelse fra båden, der blev påsejlet. 
Denne er blevet returneret med vores informationer. Vores båd, der 

forvoldte skaben, var Cumulus. I den anden episode med Stratus knækkede 
rorpinden, og skroget fik skade på gelcoaten. Det er endnu ikke besluttet, 

om skaderne på Stratus skal anmeldes til forsikringen eller ej. Det bliver 
afgjort, når bådene er på land. 

  
Flåden: 

• Maxi og 806’erne er taget på land. 
• J/80’erne er stadigvæk i vandet, men vi forventer at optage dem inden 

for de næste par uger, da der ikke er interesse for vintersejlads. 
• Der skal muligvis indkøbes en ny fok til 806, da vi pt. kun har én brugbar 

på N1, og den anden N2 sejler med en kapsejlads fok. Vi har mange 

genuaer samt storsejl, men kun én ekstra defekt fok, der måske kan 
repareres. 

• Rorpind til J/80 skal skiftes og gelcoat skade repareres. Det kan være der 
bliver oprettet en forsikringssag, hvilket vil medføre 7.500 kr. i selvrisiko. 

 
Status på navigation: 

• Der er tilmeldt ca. 18 elever til efterårets navigationsundervisning på 
mandage og onsdage. 

• Kenney er ny/fremtidig underviser i navigation og er med som hjælper 
(føl) i år, primært om mandagen. 

• Jørn Krogh vil ligeledes tiltræde som underviser i navigation fra næste 
sæson, dvs. 2025. 

 
h. Festudvalg / Kirsten 
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Afvikler standernedhaling på lørdag den 26/10, Fredagsbar den 1/11 og 

Sejlermiddag den 22/11. Første fredag i december er der julegløgg og 

æbleskiver. 
 

i. Velkomstudvalg / John 
Intet at berette. 

 
j. Økonomiudvalg / Henrik 

Økonomiudvalget arbejder på budget 2025 og 5-års planen. 
 

k. Gråsælerne / Jan S og John 
Efter køkkenet nu er nedtaget arbejdes der på standermast og klubbåde. 

 
l. Havnen, herunder Kreativ workshop afholdt 30/9 (Se bilag 12) / John og 

Jens 
Der er intens dialog med havnen vedr. vedligeholdelse af toiletterne i 

juniorhuset. 

Konklusionen fra den kreative workshop var, at der er ønske om et 
aktivitetshus på havnen i udgave 2.0. 

 

6. Eventuelt, herunder hvem som deltager i hvilke møder/aktiviteter (herunder 

transport til Vingsted) inden næste møde, som er onsdag d. 27/11-2024.  

• Køkkenelementerne kommer på tirsdag den 29/10 sammen med hårde 

hvidevarer. Senest den 20/11 er køkkenet færdigt, men branddøren leveres 

først omkring nytår. 

• Standermasten lægges ned den 6. november og den nye mast rejses i 

begyndelsen af marts måned 2025. 

• Den nye platformlift blev godkendt onsdag den 23/10. Den vil koste ca. 

3.000 kr. om året i eftersyn. 

• Jens, Jan C, Maria, Christian, John og Henrik deltager på DS klubkonferencen 

i Vingsted den  

15-16 november. Maria og Jan kører selv. Henrik kører fra VSK og har Jens 

og John med. 

 

- - o O o - - 


